

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(+) A Schweizerische Telegraf-Information athéni jelentése szerint a szerb csapatok szaloniki főparancsnoka újból Sándor szerb trónörökös lett; jöjjönhet. Szarajevó főtábornokkal egyáltalán nem szimpatizálnak, mégis ugyancsak a hatalomban, a dicsőségben gondolják, hogy osztozni fognak tudni. — Vagy az első parancsnoknak szüksége van egy uralkodói sarjra, kire majd — ha nagy baj lesz az Egei-tenger mellékén — rá lehessen tolni a felelősség minden ódiumát. Annyi tény, hogy már látszik Sándor győzedelmes keze, hiszen, ha így tart, nemsokára Szalonikiból is menekülhet a trón nélküli trónörökös...

(X) Az entente néha igazán nevelőlegessé lesz a kis államokkal való bürokratizmusában. Ha valamelyiket megvédelmeznél hátrahagyja, — nem nyugszik addig, míg egy talpalattnyi föld is az övé marad. Legutóbb Görögországot próbálják agyonmenteni. Szalonikit már megkaparították, ott már benn ülnek és amikor a diplomatikusan eszinyt végrehajtották, egy percre sem volt eszükben, hogy ezzel talán belegázolnak egy ország semlegességébe. Most azonban, hogy a bolgár és német csapatok egyik-másik görög erődöt birtokukba vették, fölemelték tiltakozó szavukat és Guillemin athéni francia követ már át is nyújtotta kollektív jegyzékét Zaimisz miniszterelnöknek, amelyben a fegyveres ellenállást követelik... Mert irtózatos bűn, hogy egy ország semlegességét megmérjük sérteni... Szegény feledékenyek, hiszen többen tanultuk...

(:) Kellemtelen inzultus érte a napokban — genfi híradás szerint — a Caillaux házaspárt, ki ez idő szerint Vichyben nyaral. E két hírhedt ember ellen egész tömegek támadtak, katonák is — és századokat kellett kirendelni a rend helyreállítására. Ugy látszik, kezd már a franciaiak türelme elfogyani; egyelőre a régi bűnökért állanak véres bosszút... s majd később a későbbiekért...

Hány hadi árva van Miskolcson?

(A Reggel tudósítójától.) Az immár 26-ik hónapja dúló borzalmas világháborúban rendkívül sok apa esett el a háre mezején, kik itthon hagyták igen sok esetben a még fel nem nevelt gyermeküket. Ezekről az árván maradt gyermekekről való gondoskodás képezi most az állam, de főként a társadalom legfőbb feladatát. Örömmel állapítjuk meg, hogy az ország közönsége dicséretes módon veszi ki részét a háború árváinak javára szolgáló adakozásból és már tekintélyes összeg gyűlt össze, amelyből később segíeyezni fogják őket.

Ezen kívül azonban még egy sokkal nagyobb feladat hárul a társadalomra. És pedig a hadi árvák felnevelése, illetve ruházattal és étellel való ellátása, amely csak úgy történhetik, hogy mindenki, aki arra anyagiakban elég erősnek érzi magát, elfogad gondozásra egy-két hadi árvát.

Nincsen szebb és nemesebb akció a háború okozta sebek gyógyítása körül, mint a hadi árvák gyámolítása és segítése.

Miskolc városában, amelynek áldozatkész közönsége ugyszólván napról-napra adakozik az elesettek árvái javára, eddig 84 hadi árva van. Ugyanennyi azok-

nak a száma is, akiknek édes atyja eltűnt a háretéren.

A város polgármestere, dr. Nagy Ferenc, már eddig is mindent elkövetett, hogy a hadi árvák minden szükséges ruházattal és étellel el legyenek látva. Sok hadi árvát látott el a város cipővel, ruhával és hozzátartozókat rendkívüli segélylyel. A városi árvaszék pedig több ízben tett látogatást a gyermekek lakásán, hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy nincsen-e semmi hiányuk.

A hadi árvák száma — sajnos — napról-napra szaporodik. — Szükség van tehát rá, hogy a társadalom még az eddiginél is nagyobb mértékben teljesítse iránjukban táplált legszentebb kötelességét.

Ezért most a polgármester — mint a napokban közöltük — értekezletre hívja össze vasárnap délelőtt 11 órára a város férfi és hölgy közönségét, hogy megbeszéljék, miképen fogják ellátni ezután a hadi árvákat.

Reméljük, hogy a város hazafias közönsége nagy számban fog részt venni az értekezleten, hogy lerója az értünk küzdött és elesett hőseink árván maradt gyermekei iránt mindenkor tanúsított háláját és szeretetét.

A luxuscikkek forgalma Miskolcson.

Virág helyett vaját és zsírt adnak névnap ajándéknak. — Nincs kelendőse a gyémántnak. — Parfümöt és női toilettvizet egyáltalában nem adnak el a kereskedők. — Nagy apadás a divatárkereslet terén.

(A Reggel tudósítójától.) A háború egyenesen belegázolt a luxuscikkek birodalmába. Azok a kereskedők, akik ezelőtt a legnagyobb forgalmat csinálták, most ásitó boltok mélyén álmosan gubbasztanak és alig keresnek valamit. A mai nehéz és komoly időkben az emberiség csak egy nagyon minimális és alig számbajöhető része törődik a divattal; nem fontos az elegáns ruházatkodás, nem fontos, hogy Mangold Kolos ur mit ír elő, mert az uralkodó szín a csukaszürke és minden más mellékes. A luxus és piperecikkek egészen háttérbe szorultak és ezen áruknak aligha fog hamarabb felvirradni, mint a háború végeztével.

Nem kell a virág.

Hogy a háborús idők a luxus- és piperecikkek világában milyen hihetetlen változásokat idéztek elő, arra nézve munkatársunk nagyon érdekes adatokat gyűjtött össze. Elsőnek felkerestük az elegáns virágüzletek tulajdonosait és kérdést intéztünk hozzájuk, hogy a háború alatt milyen kelendőse van az illatos, kedves, mosolygós árunak. Az egyik virágüzlet tulajdonosa a mai helyzetről ezeket mondta:

— Mióta háború van, annyira megcsappant a forgalom, hogy alig tudunk megélni. Ha nem volna más kereseti forrásunk, a virágüzlet jövedelmétől koldulni

mehetnénk. Vannak olyan napok, hogy 2—3 koronát nem forgalmazunk. Nincs bál, nincs estély, nincs semmi. Csupán temetések alkalmával szoktunk nagyobb üzleteket lebonyolítani, de ezen a téren is érzékeny veszteség érbennünket, mert ma már koszorúmegváltás címén az emberek a pénzt jótékony célra adják. — Ugyaneseak kiment a divatból névnapokra virágot küldeni. Aki eddig virágot küldött ajándéknak, az ma vaját vagy zsírt küld. — Tegnap bejött hozzánk egy ur, aki más esztendőben házasságuk évfordulója alkalmából mindig igen sok virággal lepte meg a feleségét. Ez az ur most vásárolt zsírnak való szalonmát, azt kosárba tette és annak tetejére helyezett pár szál virágot. Megtörtént már nálam az is, hogy egy cserép virágra vaját, zöldpaprikát kötöttek és így küldték el. Ez jellemzi, kérem, legfényesebben a mai idők.

Nincs ékszerkereslet.

Beszégettünk több miskolczi ékszerésznel is, akik ugyanezek erősen panaszkodnak a háború okozta viszonyok miatt.

— Hogy gyémántot mikor adtam el — mondotta egy helybéli ékszerész — arra már igazán nem emlékszem. A háborúban a drága cikkeknek egyáltalában nincs kelendőse. Akik tehetnének, hogy vásároljanak, azoknak vagy nem kell, vagy a mostani emelkedett áron nem akarnak venni, a középosztály pedig nem vehet. A briliáns árura még jobban áll ez a helyzet. Azelőtt könnyen lehetett reális hitelügyleteket csinálni, ma azonban ez teljesen kizárt dolog. Nagy kereslet csupán az olcsó dolgokban van, a környékbeli parasztok vásárolnak hatkoronás függőket, két-négykoronás gyűrűket, de ebből bizony nem tudunk megélni. Megjegyzem, lakodalmak alkalmával sem vesznek ékszerárut, ami azelőtt hetenként több fordult elő. Most, aki teheti, tartózkodik az ékszervásárlástól. Ha ez sokáig tart, teljesen megszűnünk. Háborúban gyémánttal, briliánsal és egyéb hasonló cikkekkel kereskedni rossz üzlet.

A parfümök alkonya.

A divat terén béke időben jelentős szerep jutott a parfümöknek és egyéb illatszereknek. A virágillatok mindenféle árnyala-

ta, sőt még az exotikus klíma növényeinek illata is képviselve volt a parfümök szédületesen változatos választékában. A háború azonban megölte a parfüm és más pipere- és toilettcikk keresletét. Egyik droguerista üzlet tulajdonosa a piperedol-gok forgalmáról így nyilatkozott:

— Üzleti forgalmunk teljesen megroppant és minimumra redukálódott. A hölgyek nem vásárolnak semmiféle illatszert. Békében roppant sok parfümöt, kölni vizet, hajszeszt, olajat és vegyszereket adtunk el. Ma ezen cikkekből abszolút semmi kereslet sincs. Így vagyunk a kémiai cikkekkal is, nemkülönben a kefeárukkal. Valaha sok csonthajtót, csattit, fejdíszet adtunk el, ma semmit se. A celluloid áru behozatala megszűnt és nem lehet kapni. Igaz, hogy nem is nagyon keresik. Manikűrkészletet, körömfestéket és más női toilettárukat nagy néha keresnek. A hölgyek takarékoskodnak és új cikkeket, ha csak lehet, nem vásárolnak. Szappanból is csak a primitívebb minőségű fogy. — Petrolt, samponot és egyéb hajszert oly keveset adunk el, hogy igazán nem érdemes tartani, mert a benne fekvő tőkét nem forgathatjuk. Így vagyunk a különféle pasztákkal is. Szóval a háborút nagyon intenzíven érezzük.

A selyem.

Erdeklődünk a divatkereskedőktől is a forgalom felől. A női divatárkereskedők szintén szomorú vallomásokot tettek.

— Selymet, espikét, szövetet — mondotta egy kereskedő — alig adunk el. A hölgyek Miskolcra nem fejtenek ki valami nagy divatot és így bizony a finomabb áruk mind raktáron maradnak. A középosztály nem öltözködhetik, mert mindennek felment az ára és a napi élelem mindennél előbbre való. A fix fizetéses emberek jövedelme oly szűkre szabott, hogy abból nem telik a feleségnek új selyemruhára, de még szövetre sem. Bársonyt, espikét, áttört dolgokat alig vesznek valamit. A legrosszabb üzlet a luxuscikkekkal való kereskedés és ha lehetne, bizony sokan bezárnák üzleteiket.

Igy állunk ma Miskolcra a luxuscikkekkal, melyek nem keltenek senkinek sem.

— **A Lukács-étterem és a drágaság.** Miskolc város közönsége bizonyára örömmel és meglepődéssel fogadja a hírt, hogy a Lukács-étterem kiváló tulajdonosa a mai napon új árakat állapított meg, még pedig az eddigi árakhoz mérten, jelentékenyen olcsóbbakat. Különösen felhívjuk a tisztikar figyelmét az elismerten jó tisztai vacsorákra, melyek a régi 3 korona 60 filléres ár helyett 3 korona 20 fillérért lesznek kiszolgálva. A Lukács-étterem tulajdonosa mezzemenő áldozat készséggel állapította meg az új árakat s tette azt abban a reményben, hogy régi és új vendégei méltányolni fogják ezt a buzgalmat.

A képviselőház ülése.

Budapest, augusztus 25. A képviselőház ülését délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg Beöthy Pál elnök és jelentette, hogy Pajzs Gyula engedélyt kért és kapott a felszólalásra.

Pajzs Gyula válaszol Ráth Endre beszédére, melyben a Hadi Terménynyel kapcsolatban őt aposztrofálta. — Visszautasítja Ráth szavaiban foglalt azon vádat, mintha akár a kormánynál, akár a Hadi Terménynél eljárna volna anyagi előnyök szerzése céljából. Évek óta foglalkozik sertéshizlalással és soha nem kért kukoricát a Hadi Terménytől. Négy fia küzd a haretéren, tehát megteszi kötelességét a hazáért.

Közbeküldések balról:

— Kik azok, akik felhasználják? Nevezze meg őket!

Pajzs Gyula:

— Ugy tudom, Ráth Endre ur katona léttére még nem volt a haretéren. Ha Ráth képviselő urnak minden vádjá olyan alaptalan, mint ez volt, akkor felesleges előhozakodni velük.

Folytatják ezután a jövedelmi javaslatok részletes tárgyalását.

Szmrecsányi György bírálja a javaslatot és Bródy Ernő indítványát javasolja.

Polónyi Géza és Pethő Sándor szintén Bródy Ernő javaslata mellett beszélnek.

Polónyi Géza beszéde közben zárt ülést kérő ívet adnak át az elnöknek.

Elnök jelenti, hogy zárt ülést kérő ívet adtak át, melyen a házszabályok értelmében 50 aláírásnak kell lenni és az aláíróknak jelen kell lenni.

Elrendeli a szavazást, melynek eredménye, hogy a zárt ülést kérő indítvány mellett 52, ellene 88 képviselő szavazott.

Gál János a jobboldal felé kiált:

— Most már vegyék magukra a továbbiakért a felelősséget.

Folytatják ezután az adójavaslatok részletes tárgyalását.

Szmrecsányi Pál, Polónyi Géza és még többek hozzászólásai után a jövedelmi adójavaslatot részleteiben is elfogadják.

Következett volna a vagyoni adójavaslat részletes tárgyalása.

Elnök jelenti, hogy Károlyi Mihály gróf két indítványt terjesztett elő.

Az egyik indítvány arról szól, hogy a képviselőház üléseit délelőtt 10 órától délután 3 óráig tartsa.

A másik indítvány, hogy szombaton is interpellációs nap legyen.

Az indítványok felett a holnapi ülésben döntenek vita nélkül.

A vagyoni adójavaslat 5-ik 5-ik pontjához Eszterházy Mária szólalt fel. A nagy bankok üzleti életéről beszélt. Nem fogadta el a javaslatot.

Majd Ábrahám Dezső szólalt fel.

A délutáni ülésen Ábrahám folytatja beszédét.

Utána Polónyi Géza, Pallavicini György, Szabó István (nagyatádi) és Eszterházy Mária beszélnek, mire megszakítják a vitát.

Rakovszky István a napirend-

hez szól. Indítványozza, hogy kedden folytassák a vitát.

Beöthy Pál elnök reflektál a felszólalásra.

Károlyi Mihály gróf helyesli Rakovszky indítványát, amelyet van, hogy kevesebb ülést tartson a Ház. Tisza — ugymond — ezt megígérte, de arra nem sokat lehet adni.

Tisza István: Kevesen vannak, akik zavart nem veszik komolyan. A zárt ülésnek nem hive, ám komoly kérdésekben megszavazza. A napirendet elfogadásra ajánlja.

Andrássy Gyula gróf: Tisza kijelentette, hogy ha az ellenzék vezére újabb zárt ülést kérnek, megszavazza.

Pozsgay Miklós: A többséget pedig utasítja, hogy vessen el.

Tisza István elutasítólag le-
gyint.

Elnök Pozsgait rendre utasítja.

Sághy Gyula felszólalása után elnök az ülést este 9 órakor be-
rekesztette.

HIREK.

— **A hadi jövedelemadó tárgyalása.** Holnap szombaton a következő hadsegélyezési adóját tárgyalja az adófelszólalási bizottság: özv. Harangi Menyhértné, Herez Jenő, özv. Holländer Edéné, dr. Holländer Gusztáv, Homrogdi Pál, Horváth Árpád, Klein József, Klein Ede, Deutsch Ferenc, Deutsch Izrael, Deutsch Simon, Gottfried Adolf és Gottfried Bertalan.

— **A hősök sirjára** a következő urhölgyek voltak szivesek virágadományokat küldeni: Heckel Károlyné nagyobb mennyiségű gyökerez eserepnekül, özv. Szepesi Mátyásné 8 eserep.

— **Halálozás.** Részvétellel vettük a hírt, hogy Rácz János régi miskolci polgár, hosszas betegeskedés után, f. hó 24-én délután 6 órakor, életének 57-ik évében elhunyt. Temetése szombaton, f. hó 26-án délután fél 4 órakor fog a Szechenyi-u. 11. számú gyászházból a református egyház szertartásai szerint végbemenni. Az elhunytat a tetemvári ref. temetőben levő családi sírboltban helyezik örök nyugalomra. Az elhunytban dr. Rácz György fivérével gyászolja. — Vitéz György vármegyei járási segédtest hozzászólás után 56 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Füzess-utca 40. sz. gyászházban. Az elhunytat nagyszámú rokonság és a miskolci járási főszolgabírórság egy érdemes, szorgalmas tisztviselőjét gyászolja.

— **Beiratások a II. számú áll. polgári fiúiskolában.** Értesítem a t. szülőket, hogy a m. kir. vall. és közoktatásügyi miniszter urnak újabb rendelete következtében intézetünkben a beiratások a következő sorrendben fognak megtartani: Szeptember hó 11. napján délelőtt 8—11 óráig az első, 12-én a második, 13-án a harmadik és 14-én a negyedik osztályba jelentkező tanulókat írjuk be. A rendes tanítás szeptember hó 15-én kezdődik. A javító, felvételi és tantervkülönbözeti vizsgálatok augusztus hó 30. és 31. napján délelőtt 8—12 óráig

lesznek megtartva. — Miskolc, 1916 augusztus 25. Huszár Károly, h. igazgató.

— **A lisztzükséglet bejelentése.** A Reggel folyó hó 23-iki számában közöltük a polgármester hivatalos hirdetményét a lakosság lisztzükségletének összeírására vonatkozólag, valamint közöltük a tudnivalókat az összeírásról. Miután ismételt megfontolást már, hogy a közönség elmulasztotta a bejelentésre kitűzött terminusok pontos betartását és ebből azután a közönségre nézve hátrányok származtak, újból, nyomatékosan felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy mindenki, aki háztartásának a jövő 1917. évi augusztus hó 15-ig terjedő időben felmerülő lisztzükségletét saját természetéből, konvenció, arató- vagy cséplő rész címén szerzett gabonaféléjéből egészben vagy részben fedezni nem tudja és házi szükségletére szóló vásárlási igazolványt nem kapott, illetve a kivett vásárlási igazolványt (aug. 31-ig) a termények be nem szerzése miatt a hatóságok visszaadta, jelentse be lisztzükségletét a városi közéletügyi ügyosztálynál aug. 24-től 31-ig. A bejelentési kötelezettség teljesítése a közönség jól felfogott érdekében áll, mert a jelenleg érvényben levő lisztzükséglet igazolványok érvénye f. évi szeptember hó 16-án meg fog szűnni. Aki tehát szükségletének bejelentését a kitűzött határidőben megtenni elmulasztja, az az újabb utalványjegyek kiadásánál figyelembe vehető nem lesz s így liszt- és kenyérellátás nélkül marad.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombat: Iglói diákok.
Vasárnap délután: Császárné; este: Piros bugyellaris. (Utolsó előadás.)

MÁGNÁS MISKA.

A háborus színházi évek egyik legünnepelebb kedvence: Kiss Cecil subrett-primadonna vett tegnap bűcsüt a miskolci közönségtől Bakonyi—Szirhai—Gábor operettjében: „Mágnás Miska” Marcsa szerepében. A tárgyalásos kritikával is minden különbözősebb fellengző dícséret nélkül el kell ismerni, hogy ide s tova egy éven át erőssége, támasza volt a távozó művész a miskolci színtársulatnak. Most a fővárosban minős változatos operettműsor, az operettirodalom vérszegénysége következtülésképp érezhető a vidéken is s ha a közelmúltban mégis elevevességű, kedvtől liktető lendületes operett előadásokat láthatunk, abban igen nagy része volt Kiss Cecilnek, aki oly sok előnyös művészi kvalitással rendelkezik, hogy sokszor feledtetni volt képes az operett-erepítőir érezhető fogyatékosságát.

Meleg, tüntető rokonszeny fogta körül egész estén a távozó művésznőt. Hálás közönségünk nyílt jelenésekben is kitörő tapsokkal bűcsütatta kedvencét, aki pezsgő temperamentummal, éles, öt-

Uj francia-angol offenzíva.

Visszautasítjuk az oroszok támadását.

Az oroszoktól visszavett lövészárók.

Höfer-jelentés.

Budapest, augusztus 25. (Hivatalos.) Orosz haretér: Károly főherceg lovassági altábornagy hadsereg-arevonala: A Moldovától nyugatra és a Tatár-szoros vidékén az oroszok többrendbeli támadásait — részben kézitusában — az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük. — Egyébként a helyzet változatlan és váltakozó erősségű tüzérési harc folyik.

Hindenburg vezértábornagy hadsereg-arevonala: A Prepelniki-pienaki szakaszon újra visszavertük az ellenségtől azt a keskeny lövőárókrészt, amelyet huszonkettedikén elfoglalt és ez alkalommal egy tisztet, kétszáz-tizenegy főnyi legénységet elfog-

tunk és három gépfegyvert zsákmányoltunk. — Odább északra nincs nevezetesebb esemény.

Olasz haretér: Tegnap este az ellenség a Wippachtól délre fekvő állásainkat Hova Wasig élénk tüzérseg-harc alatt tartotta. — Egyidejűleg felderítő osztag vonult előre a harc-vonal-szakasz ellen, valamennyit visszavertük. — A Fassani Alpok arevonala az oroszok sikertelen támadásai után a tüzérési tevékenység is csökkent.

Délkeleti haretér: A Wojusánál helyenként csatározás folyik.

Höfer, altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Min. eln. sajtóosztálya.)

Német léghajók bombázták Londont és anglia keleti részét.

Berlin, augusztus 25. A Wolff-ügynökség jelenti: A huszonnegyedikéről huszonötödikére virradó éjjel több léghajó megtámadta az angol keleti part déli részét és ez alkalommal a Cityre és London délnyugati városrészeire, Folkestone és Harwich tengeri erődök ütegeire, valamint a Doveri kikötőben levő

számos hajóra sok bombát dobtak. Mindenütt igen heves hatást észleltek. Léghajóinkat az oda- és vissza repülés alkalmával számos őrszolgálatot teljesítő és a támadás alkalmával a védő ütegek hevesen, de eredménytelenül lövtek. Valamennyi visszaverték. Tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. eln. sajtóosztálya.)

Ujból megkezdődött a francia-angol támadás.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, augusztus 25. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati haretér: Augusztus tizenhétedikéhez hasonlóan tegnap este a leghévesebb tüzérési előkészítés után a Thyepváltól a Somme-ig terjedő egész arevonalon az angol-francia támadások egyidejűleg megkezdődtek és többszörösen megismétlődtek. Thiepval és Foureaux-erdő között legelső szétlőtt részeit feladtuk. A Longueval-Belville erdőszakaszon az ellenség előnyöket vívott ki. Maurepas község jelenleg az övé. Maurepas és a Somme közt a francia roham semmiféle sikert sem bírt elérni. A Maastól jobbra is támadást indítottak a franciák. A Fleury-szakaszra szorított ellenséget visszautasítottuk. Egy léghajó augusztus 21-ére virradó éjjel Soudon várat megtámadta. A Sommetől északra lelőttünk négy ellenséges repülőgépet, egyet-egyet Pont Parergnél, Varanestől délre és Fleury-nél (augusztus 23-án) légi harcban, egyet pedig Armentierstől délre védő ágyúink tüzevel. Az utóbbiak Monsra bombákat dobtak. Eltekintve a tetemes dologi kártól, mely belga vagyonsban esett, néhány polgár súlyosan megsérült.

Keleti haretér: Hindenburg

Kedvezőtlen a galliciai orosz csapatok helyzete.

Stockholm, augusztus 25. A háborus eseményekhez fűzött orosz kommentárok beismerik, hogy az oroszok galliciai helyzete kedvezőtlenül alakul. Az osztrák-magyar és német csapatok lankadatlan erejére valló ellentámadásokban nyilvánul meg, hogy az oroszok előnyomulása akadályokba ütközik.

Az ellenzék új törvényjavaslata.

Budapest, augusztus 25. Apponyi Albert gróf a tegnapi esti képviselőházi ülésen kifejtette, hogy azon az állásponton van, hogy a külügyminisztert kötelezni kellene a parlament ülésén való megjelenésre. E kérdésben

Apponyi ma megbeszélést folytatott Andrássyval és Károlyival és már el is készített egy törvényjavaslatot. E szerint az 1867. évi. XII. t.-c. megváltoztatásával a külügyminiszter köteleztetik, hogy a magyar képviselőház ülésén megjelenjen a külügyi kérdések ellenőrzése céljából.

A kormány és az ellenzék titkos ülése.

Budapest, augusztus 25. A Budapesti Tudósító jelenti: Illetékes helyről vett közlés szerint nem igaz az, hogy akár az elnökség, akár a többség vezetőjének tudomása lett volna arról hogy az ellenzék zárt ülést tervez és azon Andrássy Gyula gróf egy fontos külpolitikai kérdést akar felvetni és hogy ezért a Ház többsége fontolóra vette volna a zárt ülés elrendelését.

Német csapatok nem vonulnak be az elfoglalt görög helységekre.

Athén, augusztus 25. (Reuter.) A német kormány kijelentette, hogy sem német, sem bolgár csapatok nem vonulnak be Drama, Kavalla és Serres városokba.

A Deutschland befutott a brémai kikötőben.

Bréma, augusztus 25. Egy déli 12 óra 10 perckor feladott távirat jelenti, hogy a Deutschland nyolcezer főnyi közönség jelenlétében s örömmujongása közben befutott a kikötőbe.

Rotterdam, augusztus hó 25. Angol lapok jelentése szerint 32 hadi hajó üldözte a Deutschlandot.

Rotterdam, augusztus hó 25. A Morning Post írja: A szokatlan nagy köd akadályozta meg a Deutschlandot üldöző hadi hajókat, hogy a Deutschland irányát kiderítsék.

Döntés készül északon.

Bécs, augusztus 25. A Reich Post hadi tudósítója jelenti, hogy általános az a vélemény, hogy északon döntő események előtt állunk, amely nyílt csatában fog nyilvánulni. Hogy az oroszok mennyire tudatában vannak ennek, mutatja az a körülmény, hogy az exponáltabb helyekről, mint Stanislauból és Bródóból be rendezkedéseiket hátrább vitték.

Rotterdam, augusztus 25. Angol lapok jelentése szerint az orosz kormány abban a vélekedésben van, hogy a galliciai osztrák-magyar és német csapatok valószínűtlenné tették Lemberg meghódítását.

Genf, augusztus 25. Londonból jelenti: Itt bizonyosnak tartják,

letes játékkal hálálta meg a közönség szeretét.

Maga az előadás szívszóró, lendületes volt. Endrei Mánás Miskója a is a régi, eleven, komikantól duzzadó natur-burs alak. Koháry Rolla grófnéje, D'Arrigó Baracs Ivánja is színes, ügyes alakítások.

A történelmi hűség kedvéért megjegyezzük, hogy a karnagyi székben Jaczko Rezső, a pozsonyi színház volt karmestere ült, aki meglepően ügyes fordulatokkal vezényelte a zenekart s úgy a hegedűsök, mint a fuvósok eredeti kivitelben mutatták be keze alatt a Mánás Miska már nagyon is népszerű melódiáit.

Iglói diákok. Farkas Imre poetikus operettje szombaton este Zsoldos Andor bucsufelléptűl kerül színre. A főbb szerepeket Zsoldos Andoron kívül Kiss Cecil, Endrei, Faragó, Rátkai, Sebestyén és Szalma játsszák.

SPORT.

A Miskolci Munkás Test-edző Egyesület zászlóbontása. Jóleső érzéssel kell konstatálnunk, hogy városunkban új életre kezd kelni a sportélet. Végre, hosszú szünetelés után a Miskolci Munkás Testedző Egyesület az, amelyik zászlót bontott a sportért. Igaz, hogy jóval kevesebb anyaggal kezdte el az egyesület működését, mint rendszeres időben tettük volna, de azért a siker — reméljük — nem marad el, ha a vezetőség nagyszerű sportterveire s e tervek, ez eszmék megtestesítésének az előfeltételére gondolunk: az ambicióra, amivel rendelkezik a MTE, vezetősége, hogy valóban érvényre juttassa terveit.

Különösen dicséretes munkát végzett Dreskó Dezső, kinek egyedül köszönhető, hogy a M. T. E. tényleg akcióba lépett; ki nem sajnált sem anyagi áldozatot, sem erkölcsi fáradságot, csak hogy új életet öntsön a végleg halni készülő, régen agonizáló M. T. E.-be.

Nagyszerűen fölszerelt sporttelepük van a Bársony János-utca 25. számú házában. Rendelkeznek birkózó, súlyemelő s dobó, tornász, football és zeneszakosztálylyal. Sikeresült megszerezniük a Népkerth mögötti football-pályát, hol rendszeres trainigek vannak. Különösen a football csoport végzett aránylag rövid idő alatt szép munkát.

Rövid trainigelés után a DVTK. I. csapatától 2:0 eredményt csikart ki, ami feltétlenül respektálható, különösen, ha arra gondolunk, hogy e mérkőzést megelőző vasárnapon a DVTK. a budapesti Törökvis I. osztályú csapatától csak 2:0 arányban kapott ki.

Végül nem végzünk felesleges munkát, ha még megemlítjük, hogy ferve van véve a közeli őszi hónapokban egy klubközi birkózó verseny rendezése, a budapesti Törökvis, a diósgyőri VTK. és a MTE. között. Továbbá Miskolc városi hadi bajnokságáért és Felső-Magyarország hadi bajnokságáért rendezendő birkózóverseny is szoros programunkba van véve.

(v. a.)

hogy Brussilow döntő harcra készül, mely új lökést fog adni az orosz offenzívának.

A balkánon döntő események készülnek.

Zürich, augusztus 25. A Journal de Geneve összefoglalja a harctéri eseményeket és arra a megállapításra jut, hogy a Balkánon döntő események készülnek. — Oroszország formálisan azt a követelést tette Romániához, hogy engedje át csapatait, mert többé nem lesz tekintettel Románia meggyőződéseire.

MINIATÜR LÉLEKTÜRRÖR

Naplójegyzetek és elbeszélések.
Lakatos László előszavával.
Irtá: VADNAY BÉLA.

ÁRA 2 KORONA 50 FILLÉR.
Kapható minden könyvkereskedésben.

— A nyári időszámítás nem marad meg. Híre járt, hogy a német kormány kezdeményezésére a télre is megtartják az új időszámítást, mely a nyár folyamán kitűnően bevált. Értesülésünk szerint tényleg voltak ez ügyben tanácskozások, ezekben azonban az illetékes tényezők a télre nézve a régi időszámítás mellett nyilatkoztak. Így tehát október 1-én a régi időszámítás lép újra életbe. Az órákat azonban szeptember 30-án nem éjfélkor, hanem éjfél után 1 órákor fogják visszaigazítani.

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

3 K 20 f-es menü:
(Tisztivacsora.)

2 K 50 f-es menü:
1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal,
1 tészta.

4 K 40 f-es tabldó (ebéd és vacsora):
1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

Est: Változó vacsora.

Ajánlok „Tungsram“ vagy „Metalum“, legjobb két magyar gyártmányú „Wolfram“-lámpát:

Világos, körte alak, 5-50 gyertyafény 1- kor.
gömbölyű alak, 5-50 gyertyafény 1-10 kor.
Homályos, körte alak, 5-50 gyertyafény 1-20 kor.,
gömbölyű alak, 5-50 gyertyafény 1-30 kor.
Tango, világos, 5-50 gyertyafény 1-25 kor., **fél-email,** 5-50 gyertyafény 1-50 kor.
Félwattos, 50 gyertyafény, 40 wattos 2-50 kor., — 100 gyertyafény 60 wattos 3-25 kor., — 150 gyertyafény, 75 wattos 3-60 kor., — 200 gyertyafény, 100 wattos 4-25 kor., — 300 gyertyafény, 150 wattos 8- kor., — 400 gyertyafény, 200 wattos 9- korona.

Illés, Templom-utca 5.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Apró hirdetések:

10 sorig 80 fillér, minden további sor 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors- és gépirási tanfolyam.
Különböző rendszerű írógépek, illés, Templom-utca 5. 300

Csabai-kapu 36. szám alatt bolt és lakás kiadó november 1-től. Értekezhetni Róth fakereskedőnél. Kórházzal szemben. 490

Ügyes varróleányok jó fizetés-sel felvétetnek Friedmann Izsónál, Széchenyi-utca 57. 494

Szakácsnő kerestetik tisztai étkezdéhez. Jelentkezés: Városház-tér 14. 497

Egy Kállay-féle motor-eséplő-gép olesó áron eladó. Értekezhetni Szendrő községben. (Borsod-megye) Némethi Gyulánánál. 498

2 újságelárusító fiu a személy-pályaudvaron felvétetlik.

Kereselek egy butorozott szobát — fürdőszobával — azonnalra vagy szeptember elsejére. Választ „önkéntes“ jellegre kiadó-hivatalba kérek.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 szobából, konyhából és kamarából álló lakás 1916 november 1-re KIADÓ.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratoriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett.

APOLLO

nagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

F. hó 25-én, pénteken, 26-án, szombaton és 27-én, vasárnap:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

Harctéri felvételek az ellenséges frontról.

Elsőrangú ujdonság! ÁLARCZOS SZERELEM.

Dramai életkép 3 felv.

A „Svenska“ hatalmas filmszen. cíjja!
A legjobb svéd színművészek pompás alakításában.

A rabló lovag.

Nagyszabású dráma 3 t.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órákor.

Uránia

nagy mozgósínház

F. hó 25-én, pénteken, 26-án, szombaton és 27-én, vasárnap:

Magyar-osztrák hiradó. Aktuális harctéri felvétel.

TEDDY a kedvenc.

Vígjáték 2 felvonásban.

Apacs bosszu.

Detektív dráma 3 felv.

A varázsgyűrű. Humoros.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. 3, 5, 7 és este 9 órákor

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Grèmet

84 filléért kapható

a „Kigyó”
patikában.

Rokkant katonák
napi 3-5 korona keresettel
újság árusításhoz felvétetnek

Groszman Jágó hírlap-vállalatánál Sötét-kapu.

UJ temetkezési Intézet.

Van szerencsénk Miskolc város és vidéke nagyérdemű gyászoló közönségének tudomására hozni, hogy Miskolcson, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötét-kapu mellett) és Széchenyi-u. 82. sz. alatt a Rác-palotában egy a mai kor igényeinek megfelelő

temetkezési intézetet

nyitottunk, ahol is raktáron tartunk érc- és fakoporsókat, sírkoszorúkat és mindenféle temetkezési kellékeket.

Elvállalunk temetéseket a legegyszerűbb és a legdíszesebb kivitelben. A koporsók árai jutányosak, mivel azok saját műhelyünkben készülnek.

Elvállaljuk a harctéren el-esett hősök exhumálását és hazaszállítását; ehhez érc- és fakoporsók ércbetétekkel a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Turóczy és Társa
temetkezési intézete.
Miskolc, Széchenyi-utca 16. és 82. szám.

Eladó

építéshez való nagyobb mennyiségű durva alakatlan

mészke

Megtekinthető a volt „Kásmalom” telepén. (Kertész-sor.)

Értekezni lehet a
Miskolczi Ipari Hiteleszövetkezetenél
Deák-utca 9. szám.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.